

# 62岁农民倾尽一生藏品 创办“青少年红色教育基地”



老师正在带领孩子们参观红色收藏

12月20日,巩义市鲁庄镇“青少年红色教育基地”在该镇东庄村创办成立。该教育基地位于鲁庄镇东庄村一所普通的二层小楼内,是东庄村村民李现民倾尽一生收藏创办的,其中有毛主席像章、照片、塑像、纪念币、各种伟人历史资料等,堆满了上下楼11间屋子。这个凝结了李现民一生心血的“青少年红色教育基地”顺利开馆,也圆了他大半生的红色收藏梦。

今年62岁的李现民是一

名地道的农民,也是一名老共产党员。30年前,李现民怀着对开国领袖、革命导师、老一辈革命家、革命先烈无限的敬仰和缅怀,在生活中处处留意收藏有关毛主席等老一辈革命家的照片、书籍、塑像、纪念章等,积少成多,渐成规模。除了日常收集,李现民还四处高价求购各种红色纪念品。一尊2米多高的玉白色毛主席塑像花了他1万元整;出手最阔绰的一次,他一掷数万元,将洛阳的一个红色教育馆内

的红色物品全部收购。据李现民讲,30年来,他先后耗资50万元,累计收藏了毛主席各种像章8000余件,书籍文献5000册,图片2000余张,塑像100余尊,另有周恩来、刘少奇、邓小平、十大元帅等老一辈革命家历史文献资料1000余件。

为了让这些“宝贝”发挥它们的作用,让青少年通过红色收藏见证历史,牢记历史,教育和激励祖国的下一代珍惜当前生活,好好学习,报效

祖国,李现民在多年前就有了将这些藏品全部拿出来,创办红色收藏展览馆的想法。2006年,李现民应邀到北京人民大会堂参加毛主席逝世30周年座谈会,回来后更坚定了他的想法。

今年,李现民将家里的二层小楼上下11间房间全部腾空,进行简单布置后作为展厅,然后将倾尽他一生心血的藏品整理归类,并给每件作品都作了详细的历史资料介绍,再一件一件地摆放到展板上。经过6个月时间的筹备,终于赶在纪念毛主席诞辰120周年前布展到位。12月20日开馆那天,没有热闹非凡的祝贺景象,但看到戴着红领巾、团徽的中小学生们认真地看着一张张黑白照片、一本本发黄的红色书籍,李现民发自内心的笑了,笑得很开心。

如今,李现民每天都在这个“青少年红色教育基地”里忙碌着。村里有人说他傻,守着一堆无价之宝,过着穷日子。只有他心里最清楚,这里有他的心血,他的梦想,他的信仰。

东庄村支部书记杨胜利说:“青少年红色教育基地的建成对保护好革命老前辈留下的宝贵资料、继承好革命老前辈留下的优良传统、增强广大干部以及青少年的爱国热情和民族精神提供了良好的平台。”

巩义播报 刘蕾  
通讯员 李叔亭 文/图

## 商业促销声音太吵 市民不胜其烦

随着现代社会商业竞争越来越激烈,各商家纷纷想出不同的促销宣传方法,为了吸引人们的耳朵和眼球,在商铺门前播放音乐、悬挂音频荧屏,已经成为多数商家的首选。然而,商铺门前震耳欲聋的促销宣传,也成为让居民不堪其扰的噪声污染。

家住巩义市人民医院附近的王先生告诉记者,他每天上班很忙,晚上经常要加班,所以中午习惯在家睡午觉。“楼下商铺为了搞促销,将音响声音调得很高,吵得我根本就睡不着。”王先生说这让他不胜其烦,他也试图和商家协商,向环保局、警方、执法局求助,但每次都好不了一个星期,便又死灰复燃。

记者随后在新兴路和新华路走访时发现,几乎每家商铺都有音响,音乐和促销声音此起彼伏。“每到周末,就害怕这音响的声音,只要音响一开,在家根本就看不成电视。”家住三新广场附近的李女士向记者抱怨。记者就此向新兴路一家手机卖场的工作人员询问,工作人员说:“音响开得大是为了引起顾客的注意,争取更多的回头率,就有可能多点客源。”

据了解,国家的环保法规对噪音的管理和处罚早有明确的规定,然而在现实中,人们很少看到制造超标噪音者受到管束和处罚。这不仅是对噪声制造者的放纵,而且向社会传递了“制造噪声无所谓”的错误信号,使超标噪声愈演愈烈。治理噪声污染,构建宜居环境,渐渐成为城市居民的强烈呼声。

消除噪音祸害,不仅需要城管、环保、公安、工商等部门的执法监督,还需要商家多换位思考,提高觉悟,认识到噪音扰民的危害,从根本上防止这些噪音的产生,还市民一片宁静的空间。

巩义播报 刘蕾

## 路边生火 几人暖和几人忧

近日,气温骤降,雾霾笼罩。有居民反映,在城市路边人行道有人烧树枝和塑料垃圾取暖,刺鼻异味和烟雾,影响了附近居民的生活,且担心存在一定的安全隐患。

12月25日9时,记者在杜甫路印刷厂家属院路口附近看到,四五个人正围着一火堆取暖,附近居民李先生告诉记者:“这些人在这等活,由于天气冷,就在路边生火取暖。”围在火边的一名男子称:“我知道在路边生火会对环境产生污染,给周边居民带来不便,但天气冷,没有地方待,还必须在这里等活,没办法。”

记者注意到,在菜市场孝义路与杜甫路交叉口,一个贴着“高压危险”标志的通信箱边,也有几个生火取暖的人,他们表示不觉得会有安全隐患。附近二十里村村民说:“这里常有人燃烧树叶、胶皮等,燃烧时火星乱飞,存在很大的安全隐患,且影响到周围环境卫生,希望相关部门制止此类现象。”

巩义播报 刘蕾

## 东区九年一贯制学校明年秋季招生

昨日记者看到,位于紫荆路街道北官庄村的九年一贯制学校建筑工地正在紧锣密鼓地施工。据了解,该项目是今年巩义市新区的重点工程项目之一,总投资1.35亿元,设计规模为60个教学班,分小

学和初中部,可容纳3000名学生,教学楼、综合办公楼、学生餐厅、教师公寓、中心广场、运动场等一应俱全,是一所标准化学校。

“目前,小学部教学楼4层主体封顶,综合地下车库主体

已完成,12月底初中部、综合办公楼主体封顶,预计明年实施第二期工程,计划于2014年秋季开始招生。”工程项目负责人牛二强说。

“东区九年一贯制学校的建设,将有效解决东区教育基

础设施缺乏配套,缓解学生就近入学难的问题,吸引大量市民‘移居’新区,向中心城区集聚,推进我市的新型城镇化发展。”市住建局负责人说。

巩义播报 刘雅静  
通讯员 康建忠

## 侯发山获《周庄365夜》全国征文大赛一等奖

继《大海情》获“潭门·南海”杯全国小小说征文一等奖后,日前,侯发山的《到周庄找妈妈》在第18届中国周庄国际旅游节系列活动“《周庄365夜》新故事”全

国征文大赛中再次获得一等奖。

据了解,此次征文大赛由《小小说选刊》杂志社、《百花园》杂志社、昆山市文联、周庄镇人民政府主

办、周庄文联承办,旨在通过普通老百姓耳熟能详的“365夜”文本形式,倾心推出以古镇周庄为坐标的简短、精彩、时尚的小说故事类文学读本,为周庄旅游再

添亮点。最终,侯发山的《到周庄找妈妈》在1689件作品中荣获大赛唯一的一等奖。

巩义播报 刘蕾  
通讯员 曲孝生

## “康百万家酿酒”传统酿酒工艺 获首批巩义市非物质文化遗产

清光绪年间,慈禧太后从西安返京,途经河南巩县,当地富绅康家用祖传秘方酿制的酒接驾宴请,被御封为“康百万酒”。自此,“康百万酒”因慈禧太后的封赐,而名扬天下。近日,“康百万家酿酒”传

统酿酒工艺获评第一批巩义市级非物质文化遗产。

今年49岁的“康百万”酒厂总经理孟宪利是“康百万家酿酒”传统酿酒工艺的第四代传承人。在他看来,“康百万家酿酒”传统酿酒工艺能够成为

首批市级非物质文化遗产,不仅是对传统酿酒工艺的保护,更是对“康百万酒”的肯定。

据孟宪利介绍,“康百万酒”是根据祖传秘方和传统工艺纯粮酿制,酿酒所用粮食是从周边老百姓家中精心选购

的饱满之粮,并采用河洛汇流地的深井之水,聘用人格高尚的工人,利用土窑洞冬暖夏凉之功效,酿制而成,而酿酒主要目的是自家饮用、迎来送往,招待宾客。

巩义播报 刘蕾